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Forord 
  

Dŀ ƧŜƎ ƛ ǎǘŀǊǘŜƴ ŀŦ тлΩŜǊƴŜ ōƭŜǾ 
medlem af Kolding Orienterings Klub 
var Vejen Orienteringsklub (Vejen 
OK) ƪŜƴŘǘ ǎƻƳ έŘŜƴ lille klub med 
ŘŜ ǎǘƻǊŜ ƴŀǾƴŜΦέ Klubben havde 
flere talentfulde ungdomsløbere, 
Kurt Lyndgård havde lige vundet et 
dansk mesterskab i natløb, og på 
ledelsesniveau var P. Bent Jensen 
sammen med Kaj Nielsen klubbens 
ansigt udadtil. Men pludselig sidst i 
тлΩŜǊƴŜ forsvandt klubben næsten 
fra den ene dag til den anden.  
 
Historien om Vejen OK tager 
udgangspunkt i en samtale jeg 
havde med P. Bent Jensen og Kaj 
Nielsen mandag den 10. januar 
2011, hvor de fortalte om klubben, 
om hjemmeværnet, om Bents tid 
som kortkonsulent hos Dansk 
Orienterings-Forbund (DOF) samt 
hans engagement i WM 74. Om 
klubture i påsken, om sommerferie i 
udlandet med orienteringsløb, om 
klubbens ungdomsløbere og meget 
andet.   
 
Jeg har søgt yderligere information 
om Vejen OK i 5hCΩǎ medlemsblad 
O-posten, i referater og årsberet-
ninger fra Sydjysk Kreds (senere 
Sydkredsen) og fra DOF, samt fra 
gamle resultatslister. På Vejen 
Bibliotek har jeg gennemgået 
lokaludgaven af Folkebladet 
Sydjylland for årene 1968 til 1977. 
Jeg har haft kontakt med et par af 
klubbens tidligere medlemmer, som 
har bidraget med nyttige informa-

tioner i form af gamle klubblade, O-
kort, programmer m.m.  
Der er ikke tale om en detaljeret 
objektiv historisk gennemgang af 
klubben år for år, men mere en 
beretning om en klubs livsforløb, 
hvor enkelte emner tages op og 
beskrives efterhånden, som de 
dukker frem.  
 
På vej hjem fra mødet begyndte der 
at tegne sig et billede af 2 parallelle 
historier. Derfor indeholder dette 
hæfte ikke alene historien om Vejen 
OK, men også en beskrivelse af den 
udvikling der er sket i fremstillingen 
af O-kort i Danmark i perioden fra 
1965 til 1975, med udgangspunkt i 
de opgaver P. Bent Jensen var 
involveret i som kortkonsulent. 
Afsnittet er blevet lidt mere 
omfattende end forventet, uden 
dog at berøre alle aspekter 
angående korttegning. Til sidst i 
afsnittet er der en gennemgang af 
korttegningen i klubberne i Dansk 
Orienterings-Forbunds Sydkreds i 
samme periode.  
 
I appendikset er fortalt 2 små 
historier som har relation til 
personkredsen omkring Vejen OK 
men som ikke direkte kan henføres 
til klubben. 
 
Tak til alle som på forskellig vis, har 
ydet et bidrag ved tilblivelsen af 
dette hæfte. Ingen nævnt, ingen 
glemt. 
 

Tak til Kaj og Bent - uden deres 
velvillige indstilling og hjælp ville 
dette hæfte aldrig havde set dagens 
lys. 

 
 
I alle korttegnende klubber under 
DOF har der gået en eller flere 
korttegnere rundt og brugt 
hundredvis af timer på at tegne kort 
over små og store naturarealer. 
 
hŦǘŜ ƘŀǊ έƘŀƴέ ƎňŜǘ ŀƭŜƴŜ ƛ ŀƭ ǎƭŀƎǎ 
ǾŜƧǊΦ έIŀƴέ ƘŀǊ ƻǇƭŜǾŜǘ ňǊǎǘƛŘŜǊƴŜǎ 
ǎƪƛŦǘŜƴŘŜ ǾŋǎŜƴΣ έƘŀƴέ ƘŀǊ ǎŜǘ 
ƴŀǘǳǊŜƴǎ ōŀǊǎƪŜ ǎƛŘŜǊΣ ƳŜƴ έƘŀƴέ 
har også set dens smukkeste sider. 
έIŀƴέ ƘŀǊ ƻǇƭevet naturens 
mangfoldighed som kun en 
korttegner kan. 
 
έIŀƴέ er en af O-sportens grå, 
anonyme skikkelser, som ingen 
rigtig tænker på, når det først går 
løs. Men i virkeligheden er det 
έƘŀƳέ ŘŜǊ ǎƪŀōŜǊ ƎǊǳƴŘƭŀƎŜǘ ŦƻǊΣ ŀǘ 
andre kan dyrke Orienterings-
idrætten under de rette forhold. 
 
Dette hæfte er tilegnet 
KORTTEGNEREN. 

 
 
 
 
Vester Nebel, den 18. november 2011 
 
 
 
Klaus Staugaard 
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Vejen Orienteringsklub 
 
 
L ƳƛŘǘŜƴ ŀŦ слΩŜǊƴŜ ǾŀǊ medlem-
merne af hjemmeværnskompagni 
3114 fra Vejen meget aktive i 
diverse terrænsports konkurrencer. 
Flere af hjemmeværnsfolkene havde 
ambitioner om at skabe bedre 
resultater vel vidende, at der så 
også skulle trænes mere. Blandt 
dem var den nye kompagni-
kommandør P. Bent Jensen. Men 
hvordan skulle de tilrettelægge 
træningen. 
 
Chr. S. Pedersen, der var flyttet fra 
Nordjylland til Vejen, havde tidligere 
været medlem af St. Binderup 
Håndboldklubs Orienteringsafdeling, 
og han foreslog at man stiftede en 
orienteringsklub i Vejen. Hermed 
fulgte man den udvikling, der sidst i 
слΩŜǊƴŜ og op ƎŜƴƴŜƳ тлΩŜǊƴŜ 
prægede de danske mesterskaber i 
terrænsport. Mesterskaberne blev i 
denne periode mere og mere 
domineret af orienteringsklubberne. 
Orienteringsklubberne kunne frit 
tilmelde sig, mens Hjemmeværns-
grupperne skulle gennem 
kvalifikationskonkurrencer. 
 
 

Vejen OK stiftes 
 
Den 24. maj 1968 blev der holdt 
stiftende generalforsamling i et 
baglokale i Nørregade. Her havde 
grosserer Arne Jessen en lille butik, 
hvorfra han drev et engrosfirma.  
 
Der hersker nogen usikkerhed om 
den faktiske dato for klubbens 
stiftelse.  Klubbens første protokol 
forsvandt ved et indbrud i Chr. S. 
Pedersens bil og klubbens 
vedtægter er ikke dateret. Men på 
ansøgningsskemaet som klubben 
fremsendte til Dansk Orienterings-
Forbund om optagelse i forbundet, 
er stiftelsesdatoen sat til 24. maj 
1968. 
 

Af ansøgningsskemaet fremgår det 
også at Vejen OK ved stiftelsen 
havde 29 medlemmer, heraf 4 
kvinder, 19 mænd samt 6 børn og 
unge.   
 

 
Ansøgningsskema om optagelse i 
Dansk Orienterings-Forbund.  

 
Den 13. august 1968 skriver DOF 
tilbage, at forbundet har optaget 
Vejen OK som medlem.  
 
I vedtægterne står der, at klubbens 
formål er at dygtiggøre sine aktive 
medlemmer i orienteringsløb, 
terrænsport og anden idræt efter 
generalforsamlingens eller 
bestyrelsens beslutning. 
 
 

Klubbens struktur 
 
¢ƛƭ ±ŜƧŜƴ hYΩǎ ŦǄǊǎǘŜ ōŜǎǘȅǊŜƭǎŜ ōƭŜǾ 
valgt Chr. S. Pedersen (formand), 
Arne Jessen (næstformand), Tove 
Hansen (sekretær), Elly Madsen 
(kasserer) og Flemming Nissen.  
 
Ved udgangen af 1968 var medlems-
tallet steget til 31 og stigningen 
fortsatte for at toppe ved udgangen 
af 1970 med 40 medlemmer, heraf 6  
Kvinder, 19 mænd samt 15 børn og 
unge. Ved udgangen af 1971 er 
medlemstallet nede på 33, heraf er 

4 kvinder, 14 mænd samt 15 børn 
og unge. 
 
Som nystartet forening var Vejen OK 
præget af en pionerånd. Der var stor 
opbakning til klubbens træningsløb 
og der var flere, som også gerne ville 
prøve at tegne kort og lave baner til 
løb. Den helt store drivkraft og 
omdrejningspunkt i klubben var dog 
klubbens 3 formænd: 
 

 

Chr. S. 
Pedersen (Maj 
1968 ς Januar 
1971) 

 

P. Bent Jensen 
(Januar 1971 ς 
Januar 1973) 

 

 Kaj Nielsen 
(Januar 1973 ς 
1987) 

 
Kommunikation fra bestyrelsen til 
medlemmerne om klubbens 
aktiviteter, skete ved udsendelse af 
et program, med omtale af 
kommende aktiviteter dækkende 
ca.1-3 måneder frem i tiden.  
 

 
Program for maj/juni 1969 som tydeligt 
viser hvor aktiv klubben var med at 
arrangere træningsløb. 
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I september / oktober 1970 udkom 
det første nummer af Troldespejlet, 
en form for klubblad. Om formålet 
med bladet skrev P. Bent Jensen: 
 
 έL ǎǘŜŘŜǘ ŦƻǊ ǎƻƳ ŘŜǘ ǘƛŘƭƛƎŜǊŜ ƘŀǊ 
været sædvane i klubben, at 
udsende et træningsprogram til 
klubbens medlemmer, vil vi forsøge 
regelmæssigt at udsende et lille blad 
som nærværende. Det er vort håb, 
at vi derigennem vil opnå en bedre 
kontakt mellem klubbens bestyrelse 
og de enkelte medlemmer, og at vi 
bedre kan holde medlemmerne 
orienteret om, hvad der sker i 
klubben og ude omkring i vore 
ƴŀōƻƪƭǳōōŜǊΦέ  
 
Troldespejlet kom dog aldrig til at 
erstatte programmet, det blev nok 
nærmere et supplement til 
programmet. 
 

 
Forsiden på det første nummer af 
Troldespejlet. 

 
 

De første år 
 
Jørgen Jørgensen var blandt Vejen 
OKΩǎ ŦǄǊǎǘŜ ƳŜŘƭŜƳƳŜǊ. Han 
fortæller her om tiden lige efter 
klubbens stiftelse. 
 
έL ǎƭǳǘƴƛƴƎŜƴ ŀŦ мфсу ƪƻƳ Ƴƛƴ ŦŀǊǎ 
kompagnon, P. Bent Jensen og 
sagde til Kurt Lyndgård, som var elev 
på kontoret, og mig, at vi to 
έƪƴŋƎǘŜέ Řŀ Ǿƛǎǘ ǎƪǳƭƭŜ ǘƛƭ ŀǘ ƭǄōŜ 
orienteringsløb. Jeg kendte lidt til 
det fra spejdersporte,n og jeg 
syntes, det var spændende at prøve 
at finde vej via kort og kompas. 
 
Jeg havde i forvejen en del af ugens 
dage optaget af anden idræt, men 

onsdag passede fint i kalenderen til 
o-løb. Og dermed startede en lang 
karriere indenfor O-sporten, som 
stadig dyrkes. 
 
Jeg har stort set gemt alle mine kort 
og resultatlister fra starten og kan 
se, at de første kort var sort/hvide 
kopier af GI-kort. 
 

 
1972 Jørgen 
Jørgensen ved 
DM stafet. 

Bent var jo en 
ildsjæl og fik os 
allerede i 1969 
med til DM i 
Terræn-sport, 
som afvikledes i 
Avderød. Vi var 4 
personer på 
holdet, som jeg 
mener, bestod af 
Kurt Lyndgård, 
Bent Borg, Jens 
Ryø og under-
tegnede. 
Mesterskabet 
bestod af: Kort-
læsning, 
afstands-
bedømmelse, 

håndgranatkast og orienteringsløb. 
Jeg kan ikke huske, hvem der 
udførte de enkelte discipliner, men 
Kurt var allerede dengang en god 
kortlæser og det var i hvert fald 
ham, der førte holdet gennem 
skoven i Tisvilde. Kurt havde fundet 
ud af, at frugtsukker-tabletter ville 
være godt at indtage inden løbet, 
men glemte dem inden turen i 
Tisvilde. Vi tog dem så, da vi kom 
tilbage til Avderød, for med hjem 
skulle de ikke. Resultatet blev, at vi 
sov omgående. Vores placering til 
DM blev nr. 19 ud af 44 hold. 
 
Vi trænede videre på kopier, og i maj 
69 var vi til stævne i H.T.F. Her skulle 
vi løbe i Pamhule, på et kort, der var 
tegnet til orienteringsløb. Kortet var 
1:20.000, men uden de grønne 
farver og alle, der har løbet i 
Pamhule ved, hvor grøn den er.  
Resultatlisten fra dengang har jeg 
også og kan se, at Vejen OK deltog 
med 11 løbere, hvoraf jeg kan se, 

det desværre kun er Kurt og mig, der 
stadig er med. 
 
Nu begyndte der at komme o-løb på 
rigtige o-kort (godt nok uden grønne 
farver) og ved Egedysten i Viborg løb 
vi på Mønsted-kortet, målestok 
1:25.000, men stadig uden de 
grønne farver. Vejen deltog med 11 
løbere og dengang løb Kurt i klassen 
Ældre Junior og jeg i Yngre Junior. 
 
Træningen fortsatte, og vi løb hver 
onsdag, både sommer og vinter. Til 
træningsløbene skulle vi selv skrive 
postdefinitionerne over på kortet, 
men nogle gange har Bent vist haft 
en medarbejder på kontoret til, med 
flotteste standardskrift, at skrive 
dem og kopiere til løberne. 
 

 
Kopi af GI-kort over Stilde Plantage 
med postbeskrivelse skrevet med 
landmålerskrift.  

 
Jeg ved ikke, hvad det var for 
kopipapir man havde dengang, men 
da jeg lavede træningsløb en våd 
aften i Løbners Plantage, kom der 
hurtigt løbere i mål med et ulæseligt 
kort. Trykket var smuldret, for 
papiret havde ikke haft den rigtige 
side op under kopieringen. Hurtigt 
hjem til Holsted og tage nye kopier 
og tilbage til skoven og sende 
løberne af sted igen. De ventede 
tålmodigt, og godt der ikke var 
hastighedsbegrænsning dengang. 
 
En anden gang, hvor Kurt og jeg 
satte poster ud i Løbners Plantage, 
kørte vi ad mindre og mindre 
skovveje/skovstier. Afhuggede grene 
lå over vejen, men jeg mente godt 
min Kadet 1965 sagtens kunne køre 
videre, men for enden af stien inden 
asfaltvejen, var der en grøft, og vi 
måtte bakke. Men de afhuggede 
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grene lå sådan, at de stak enderne 
op under vognen. Vi arbejdede hårdt 
og længe  for at få bilen ud, men vi 
nåede det inden løberne kom. 
 
15. oktober 1969 var der 
Klubmesterskab Nat for WEST, 
Kolding og Vejen orienterings-
klubber. Løbet foregik i Klelund 
Plantage, som Vejen nu havde fået 
tegnet til orienteringsformål. 
 
I 1970 var vi igen til DM i 
Terrænsport. Denne gang i Mønsted. 
Her stillede Vejen med hold i Herre 
Elite (de blev nr. 5), Herre A (22. 
plads) og herre B (8. plads) Hvem 
der var med, ved jeg desværre ikke. 
 
Til Troldeløbet i 1970, blev der løbet 
i Stilde Plantage, 1:20.000 og nu var 
der begyndt at komme de grønne 
farver på kortene. 
 
I slutningen af 1970 skulle både Kurt 
og jeg ind til militæret, men vi 
fortsatte med at løbe for Vejen og 
var igen med til DM i Terrænsport. 
Denne gang i Nymindegab og det 
blev til en 33 plads. 
 
Bent Jensen oplyste os om, at vi ved 
militæret havde mulighed for at 
deltage i feltsport. Både Kurt og jeg 
meldte os selvfølgelig og i 1971 var 
vi til udtagelsesløb til Nordiske 
Mesterskaber i feltsport i Dombås 
syd for Trondheim. Der indgik også 
et par gange skydning. Vi blev 
udtaget og i juni 1971 mødte vi op 
på Forsvarets Gymnastikskole for at 
tage med landsholdet til Norge. 
Transporten skulle foregå med 
militært fly. Kurt havde ikke prøvet 
at flyve før, så det blev en lidt nervøs 
Kurt, der sad ved siden af mig. Jeg 
havde været med en Caravelle 
sydpå, men militærets fly var noget 
έǎƛƳǇƭŜǊŜέΣ ǎň ŘŜǘ ǾŀǊ Řŀ ǎǇŋƴŘŜƴŘŜ 
at sidde i lastrummet, hvor vi ikke 
måtte sætte bagage på styrekab-
lerne og telegrafistens plads lignede 
noget, Storm P. kunne have lavet. 
 
Da vi kom hjem, var det lidt svært at 

JØRGEN JØRGENSEN 

 
Medlem af Vejen OK 

1968 ς 1973 

Andre klubber 

OK Esbjerg 1973 - 1978 
Viborg OK 1979 -  
Randers OK 2010 - (passiv medlem) 
De Hårdes Klub 1997 - 
Midtjysk Skovkarleklub 1992 -  

Meriter 

Har ingen individuelle mesterskaber. 
Har 5 gange været med til at vinde 
DM stafet og 6 gange JFM i stafet i H 
50. 
WMOC 2005 l. plads i B-finalen 
Gennemført Åbent spor til Wasa-
løbet 

Andet 

Fortsat aktiv O-løber og har den 
glæde at både hustru, børn og 
svigerbørn også løber 
orienteringsløb. 

 
komme fra Sjælland og til vores 
tjenested. Kurt i Tønder og jeg i 
Sønderborg, men Kurt var heldig på 
færgen over Storebælt at komme 
med en privatbil. Jeg kunne tage 
ǘƻƎŜǘΦέ 
 
Efter endt militærtjeneste forlod 
Jørgen Jørgensen Vejen OK og blev 
medlem af Esbjerg OK. I dag er han 
et meget aktivt medlem af Viborg 
OK. 
 
 

Træningsløb 
 
Vejen OK var fra starten af meget 
aktiv. Der blev afholdt træningsløb 
næsten hver uge. Det var især 
skovene omkring Holsted og Brørup, 
klubben brugte. Der fandtes ikke O-

kort over disse skove, så man 
benyttede GI kort.  
 
Men allerede i november nummeret 
af Troldespejlet 1972 kunne man 
under overskriften έ59w 9w [!±-
VANDE I VEJEN ORIENTERINGS-
Y[¦.έ læse følgende nødråb skrevet 
af Flemming Nissen: 
 
έƛƪƪŜ ǄƪƻƴƻƳƛǎƪΣ ƳŜƴ ƘǾŀŘ ŘŜ 
aktive deltagere både til vore egne 
træningsløb og åbne løb i andre 
klubber angår.  
 
Det er dødtrist for en banelægger til 
et træningsløb, at der kun kommer 
3-5 løbere. Banelæggeren føler helt 
naturligt, at de 5-6 timer han har 
brugt på at lave et godt træningsløb 
i virkeligheden er totalt spildt. 
 
I de sidste 2 år har det været 
således, at vi i januar og februar er 
startet med at have en 10-15 løbere 
til vore egne træningsløb. Så snart 

 

 
Flemming Nissens 
forudsigelse kom 
med lidt forsin-
kelse til at passe. 

sneen forsvandt 
fra jordover-
fladen, var vi 
reduceret 6-8 
løbere, og efter 
sommerferien  
var vi kun 3-5 til 
træningsløbene. 
Det er de 
tragiske 
kendsgerninger 
om Vejen 
Orienterings-
klub.έ 
  

 
Som det ses af nedenstående tabel 
så sker der et stort fald i trænings-
løbsdeltagelsen fra klubbens start 
og  frem til 1973. I første halvår af 
1973 afholder klubben 14 
træningsløb heraf 10 i Hundsbæk 
Plantage, 3 i Stilde Plantage og et i 
Langeskov.  Hvor mange trænings-
løb, der blev afholdt i 2. halvår, står 
hen i det uvisse.  I årene 1974 - 1977 
indgår Vejen OK i  træningsløbs-
samarbejdet mellem klubberne fra 
Middelfart, Vejle, Fredericia og 
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Kolding. I løbet af 1974 bliver det 
således til 5 træningsløb. Både i 
1975 og 1976 laver Vejen OK 2 eller 
3 træningsløb. I 1977 bliver det til 1 
træningsløb den 13. februar. Efter 
træningsløbet blev katten slået af 
tønden.  Jeg har ikke kunnet finde 
informationer om andre træningsløb 
i 1977 eller senere. 
 

Gennemsnitligt antal løbere 
pr træningsløb pr år. 

År Antal 
trænings
-løb 

Antal 
løbere 

Gennem-
snit pr 
løb 

1968 12 232 19,3 

1969 42 627 14,9 

1970 38 516 13,6 

1971 27 367 13,6 

1972 18 123 6,8 

1973 14  ?  

1974 5 ?  

1975 2-3 ?  

1976 2-3 ?  

1977 1 ?  

 

 
Kopi af GI-kort som blev brugt til 
træningsløb i Tirslund Plantage. 

 
 

Terrænsport 
 
Vejen OK var gennem en årrække 
fast deltager ved DM terrænsport. 
Klubbens resultater var dog meget 
svingende. Bedste placering 

opnåede klubbens Herre Elite hold i 
1969, hvor det blev til en 4. plads. 
Holdet bestod af P. Bent Jensen, 
Chr. S. Pedersen og formentlig 
Flemming Nissen.  
 
I 1970 bestod klubbens Herre Elite 
hold af P. Bent Jensen, Chr. S. 
Pedersen og Kurt Lyndgård. Efter de 
tekniske discipliner førte holdet med 
15 minutter, blandt andet fordi Kurt 
havde lavet en fejlfri afstands-
bedømmelse. 
 

 
1970 DM terrænsport. Natbanen med 
Kurts vejvalg. Det er på vejvalget til 
post 7, at det store forspring sættes 
over styr. 

 
Kurt Lyndgård var således den 
først startende på natløbet, men 
efter et større bom ca. midtvejs 
blev han indhentet og overhalet af 
et par hold.  
 
P. Bent Jensen løb første dag tur og 
tabte yderligere et par placeringer. 
 
Da P. Bent Jensen kom i mål og 
sendte Chr. S. Pedersen ud på 2. 
dag tur lå holdet på en 5. plads. 
Selvom Chr. havde næst hurtigste 
tid, så måtte holdet nøjes med en 
5. plads knap 3, minutter fra en 3. 
plads. 
 
 

Korttegning i Vejen OK 
 
Som nystartet klub herskede pioner-
ånden i Vejen OK. Klubben ville også 
tegne sine egne O-kort og i løbet af 
5-6 år nåede klubben at tegne 7 O-

kort og 1 I-kort (Se fakta boks). Der 
ligger en imponerende frivillig 
arbejdsindsats bag tegningen af 
kortene. Ved udgangen af 1974 var 
der i DOF tegnet 89 O-kort og af 
disse var 7 tegnet af Vejen OK. 
 

FAKTA BOKS 

I Danmark blev O-kortene af 
Dansk Orienterings-Forbund 
(DOF) delt i 2 kategorier: 

O-
kort. 

Kort som dækker et areal 
på mere end 6 km2. Disse 
kort var ejet af DOF. 

I- 
kort. 

Instruktionskort over 
mindre arealer. Klubberne 
ejede selv disse kort. 

 
Flere af klubbens medlemmer var i 
starten med til at rekognoscere og 
rentegne, men det varede ikke 
længe inden der kun var Kaj og Bent 
tilbage som korttegnere. 
 
Flere gange under mine samtaler 
med Bent og Kaj, vender de tilbage 
til de naturoplevelser, som de har 
haft i forbindelse med kort-
tegningen.  
 
Kaj kan stadigvæk huske den dag i 
1971 hvor han måske mødte den 
sønderjyske puma. Han havde om 
morgenen i radioavisen hørt, at der 
var set en puma i Stilde Plantage. Da 
han senere samme dag var ude i 
Stilde Plantage for at tegne kort, lød 
der pludselig en voldsom larm i 
krattet ved siden af ham, men der 
kom ikke noget dyr til syne, så det 
var nok bare et rådyr. 
 
Det var en lidt anden oplevelse Bent 
havde, da han var ved at tegne 
klubbens første kort over Klelund 
Plantage. Da han tegnede i et åbent 
område, stod der pludseligt et lille 
råkid foran ham. Kiddet stod bare og 
kiggede på ham et stykke tid, inden 
det forsvandt bag en høj. Bent gik 
op på højen, og kiddet var på den 
anden side, og igen stod det bare og 
så på ham, uden at vise nogen form 
for angst. På et tidspunkt rystede 
Bent på hovedet for at få nogle fluer 
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væk fra øjnene, og kiddet gjorde det 
samme, dette gentog sig nogle 
gange, inden kiddet forsvandt. 
 

Klelund Plantage 

 
År 

1969 

Rekognosceret af 

P. Bent Jensen og Flemming Nissen 

Rentegnet af 

P. Bent Jensen 

Bemærkning 

Kortet blev tegnet til Vejen OK 
første åbne løb i 1969 og senere 
brugt til Klubmatchen i 1973. I 
1978 brugte Kolding OK kortet til et 
Fidusløb, mens OK Esbjerg brugte 
kortet til et langt træningsløb i 
2010 

 

Hovborg Høllundsøgård 

 
År 

1970 

Rekognosceret af 

P. Bent Jensen og Flemming Nissen 

Rentegnet af 

P. Bent Jensen 

Bemærkning 

Kortet tegnet til DM nat i foråret 
1970 og blev også brugt til 
Troldeløbet samme efterår. I 1987 
tegnede OK Esbjerg et nyt kort 
over plantagerne. 

Hundsbæk Plantage 

 
År 

1971 

Rekognosceret af 

Flemming Nissen, Kurt Lyndgård, 
Kaj Nielsen og P. Bent Jensen 

Rentegnet af 

P. Bent Jensen 

Bemærkning 

Kortet tegnet til Klubmatchen i 
1971 men ellers kun brugt til 
træningsløb. Det første kort med 
reklame, hvilket var med til at  
styrke klubbens økonomi. 

 

Stilde Plantage 

 
År 

1971 

Rekognosceret af 

Flemming Nissen, Kurt Lyndgå-rd, 
Kaj Nielsen og P. Bent Jensen 

Rentegnet af 

P. Bent Jensen 

Bemærkning 

Kortet tegnet til Troldeløbet i 1971 
og senere brugt til Klubmatchen i 
både 1972 og 1976. I 1991 tegnede 
OK Esbjerg et nyt kort over 
området. 

Københoved 

 
År 

1972 

Rekognosceret af 

Ingemann Andersen + en del andre 

Rentegnet af 

Ingemann Andersen,  P. Bent 
Jensen 

Bemærkning 

Det eneste I-kort som klubben 
nåede at tegne. Kortet blev kun 
brugt til træningsløb 

 
På billedet i midten ses P. Bent Jensen 
ƻƎ YŀƧ bƛŜƭǎŜƴ ƛ ǎǘŀǊǘŜƴ ŀŦ тлΩŜǊƴŜΦ 

 

Utoft Gyttegård 

 
År 

1969 

Rekognosceret af 

Primært Kaj Nielsen og en smule P. 
Bent Jensen   

Rentegnet af 

P. Bent Jensen 

Bemærkning 

Kortet blev tegnet til Trolde-løbet i 
1972 og senere brugt til 
Klubmatchen i 1975. I 1973 lånte 
O-klubberne i Kolding, Middelfart, 
Fredericia og Vejle kortet til 2. 
etape i Påskeløbet. Siden 1981 har 
OK GORM, Jelling flere gange 
tegnet nyt kort over området. I 
1981 og 1984 over hele området, 
mens de efterfølgende kort kun har 
været over Gyttegård 

Gram Storskov 


